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I.  Interaction onde électromagnétique –plasma 
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I.6. atténuation et dissipation énergétique. 
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I.8. il ne faut tenir compte de l’effet du champ magnétique. 

I.9. l’énergie d’interaction coulombienne 
2

04 L

e
Ep

rπε
= donne 

2

04L
B

e
r

k Tπε
= donc 

0,14.Lr nm=  

 

2

1
1

L e

nm
r nπ

= =ℓ       Lr ≺ ℓ   l’hypothèse du plasma suffisamment dilué  voirI-2 est justifiée. 

 

I.10. la pression est due au champ magnétique ( )dF j B dτ= ∧
� ��

 

33,33 10
. .

LE
p kbar Mbar

s cτ
= = ≪   la pression n’est pas convenable ! 

 
 
II.  Onde de choc ; aspects thermodynamiques   
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II.2.4. compression forte  ( )1 0P P → ∞ ⇒   
( )
( )

1

0 lim

1

1

γρ
ρ γ

+ 
=  − 

 

II.2.5. ( ) ( )
( )

1
1 0

0

1
.

1
T

P P
T

γ
γ

−
=

+
   donc 1

0

1
T

T
≫     

phénomènes : compressibilité du gaz, viscosité, frottement, échange de chaleur avec les 
parois… 
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processus irréversible : ce qui est normale puisque le processus est brutal.  
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la pression au fond de la fosse des Mariannes, environ 10 km sous la surface de l'océan. 
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’’ La température et la pression qui règnent à l'intérieur des planètes géantes, telle Saturne, 
sont sans commune mesure avec celles que nous connaissons sur Terre, et les éléments qui les 
composent ont des propriétés inhabituelles. Ainsi, l'hydrogène et l'eau seraient métalliques. 
Pour s'en assurer, des physiciens produisent en laboratoire des pressions énormes, en tirant 
sur des cibles avec des lasers très puissants. 
Bien qu’il ait été conçu, au départ, pour les besoins de la Défense, le Laser MégaJoule joue un 
rôle stimulant pour le développement des lasers de puissance, et la physique des plasmas 
chauds.’’  

              Donc finalement  On peut modéliser des coeurs de planète en laboratoire 

 
Pierre-Henri Hugoniot ’’je n’est pas trouvé de profil sur le net’’, autodidacte, licencié à 18 ans, 
féru de mathématiques et de physique sur la mécanique des fluides et particulièrement sur les 
problématiques liées à l'onde de choc.  
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